

一名侵华日军731部队“少年队”队员的忏悔和警示

“如今的日本政府没有丝毫反思”

清水英男,93岁,是1945年3月底日本派往中国哈尔滨最后一批侵华日军第七三一部队(以下简称“731部队”)“少年队”队员,也是唯一在世的愿意公开揭露日本细菌部队罪行的731部队成员。

不久前,在长野县大山深处清水的家中,记者对他进行了采访。

虽已过去78年,清水对他4个多月的从军经历记忆犹新。从他沉甸甸的陈述中,记者能感受到他内心的痛苦和歉意。当讲到731部队标本室时,他几次因话题太过沉重而无法说话,每次对标本室的回忆,如同揭伤疤一样疼痛。

“有小孩”“有妈妈肚里的小孩”“几个月大的都有”“只能用‘很多’这个词来形容”……虽然采访前看过清水的证言资料,但亲耳听到他对标本室的描述时,记者还是被震惊得说不出话。

采访中整理录音、查阅史料,记者却迟迟难以下笔。因为,每句话里,都是难以想象、难以接受的历史真实。

逃回日本后,清水收到部队的禁令:隐匿731部队履历,不得从事公务员工作,不许成员间联络,不得从事医疗相关工作。几十年来,他找不到像样工作,只能干些木匠活,承揽些小规模建筑项目,但同731部队地狱般的景象带来的持续痛苦相比,几十年生活的艰辛都不值一提。

采访中,清水提及有政客否认日本曾经的侵略历史。他直言:“如今的日本政府对过去的战争历史、战争责任没有丝毫反思!”

2016年,清水和家人一起参加“饭田市和平资料收集委员会”举办的和平展,看到731部队原成员胡桃泽正邦留存的证物及资料。于是,清水决定不再隐瞒自己731部队“少年队”队员身份,要公开揭露731部队的罪行,让日本民众了解更多的历史真相。

清水开始公开演讲,从2016年至今已举行24次。日本政府的种种做法,令清水忧心忡忡。从饭田市政府阻挠和平团体展示揭露731部队罪行的相关展板,到2022年年底日本政府通过新“安保三文件”,再到日本大肆发展防卫力量,清水愤慨地对记者说:“再这样下去,日本就完了!”

“如今日本列岛布满美军基地,(日本)还发展所谓‘对敌基地攻击能力’,让人感觉战争又要来了!”清水说,“如果现在还不让孩子们知道什么是真正的历史,不知道战争会带来怎样的恐怖和悲惨,那日本就没有未来可言。为了孩子们的幸福未来,我也要讲述真实历史。”

搜集资料、公开演讲、反省战争,93岁的清水用自己的良知与行动提醒自己的国家:正视历史,避免重蹈历史覆辙。

新华社东京8月15日电



在黑龙江省牡丹江市举办的侵华日军细菌战罪证陈列展上展出的《日军哈尔滨第一陆军病院原簿》(影印件)。新华社发

我防长出席第十一届莫斯科国际安全会议 将与俄罗斯防长举行会谈

新华社莫斯科8月15日电(记者 陈汀)第十一届莫斯科国际安全会议8月15日召开,中国国务委员兼国防部长李尚福出席并作大会发言。

李尚福说,习近平主席提出全球安全倡议,倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,走“对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和”的新型安全之路,得到国际社会积极响应。全球安全倡议承载着对世界和平的向往,对和睦共处的期盼,对共同发展的追求。中方期待与各国共同践行全球安全倡议,为变乱交织的世界注入更多的稳定性和正能量。

李尚福说,中国军队是维护世界和平的坚定力量。我愿与各国军队持续加强军事安全战略互信和各专业领域务实合作,共建安全合作平台,为维护全球安全作出新的更大贡献。

李尚福指出,台湾问题是中国内政,不容任何外来干涉,中国统一是历史大势,在台湾问题上玩火、妄图“以台制华”必将以失败告终。会议期间,李尚福与俄国防部长绍伊古举行会谈,就两国两军关系、两军合作问题交换意见,还与伊朗、沙特阿拉伯、哈萨克斯坦、越南等国防务部门和军队领导举行双边会见。

厄瓜多尔大选前风波不断 又一名政治领导人被枪杀

新华社墨西哥城8月14日电(记者 廖思维)基多消息:厄瓜多尔“公民革命”总统候选人路易莎·冈萨雷斯14日在社交媒体上证实,该组织一名政治领导人佩德罗·布里奥内斯14日在厄瓜多尔埃斯梅拉达斯省圣马特奥遭遇枪击死亡。

这是继厄总统候选人费尔南多·贝利亚维森西奥9日在首都基多北部遭枪击身亡后又一位遭枪杀的厄政治领导人。根据警方提供的信息,当时两名凶手骑着摩托车靠近布里奥内斯的住所并对他发动袭击。事发后,布里奥内斯被送往医院,医生在其颈部左侧发现两个弹痕,并确认已失去生命体征。

厄瓜多尔将于8月20日提前举行总统和国民代表大会(议会)选举,选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。随着选举临近,厄瓜多尔国内暴力事件频发。厄瓜多尔总统拉索10日宣布全国进入为期60天的紧急状态,并表示大选仍将如期举行。

美国夏威夷野火遇难人数已升至99人 遇难者身份鉴别工作难度极大

据新华社洛杉矶8月14日电(记者 谭晶晶 高山)美国夏威夷州州长乔希·格林14日表示,夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至99人。随着搜救工作的继续展开,死亡人数很可能继续上升。

毛伊县警察局局长约翰·佩尔蒂埃说,目前99名遇难者中只有三具遗体通过指纹识别了身份。由于遗体在野火中损毁严重,遇难者身份鉴别工作难度极大。

格林表示,此次野火已导致毛伊县超过2200栋建筑被损毁,其中约86%是住宅楼,造成损失预计近60亿美元,这很可能是该州历史上最惨重的一次自然灾害。

根据毛伊县政府当日发布的最新通报,代号为“普莱胡”的野火已被扑灭;代号为“拉海纳”的野火已有85%得到控制,目前“没有活跃的威胁”;代号为“毛伊内陆”的野火已有60%得到控制。

据通报介绍,野火火势100%得到控制并不意味着其已被扑灭,仅表明消防员已将火势控制在一定范围内,但野火在此范围内仍可能继续燃烧。

岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费 战败日 日本政要“拜鬼”

据新华社东京8月15日电(记者 姜俏梅 郭丹)今年8月15日是日本战败78周年纪念日,日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉“玉串料”(祭祀费)。

同日,日本经济安全保障担当大臣高市早苗参拜了靖国神社。此外,日本自民党调查会长萩生田光一、前环境大臣小泉进次郎、前防卫大臣稻田朋美以及70多名“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。

岸田内阁支持率创新低

据新华社东京8月14日电(记者 姜俏梅 郭丹)日本广播协会14日公布的8月民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率连续3个月下滑,再创新低。

民调结果显示,8月岸田内阁支持率比7月下降5个百分点,降至33%;而内阁不支持率上升4个百分点,增至45%。不支持岸田内阁的理由主要包括“对政策不抱期待”“没有执行力”以及“人品不可靠”等。

近期,不少日本国民不满政府正在推进的废除健康保险、推行个人身份证的工作进展情况。

我外交部针对岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费等日方政要消极动向表态

敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割

新华社北京8月15日电(记者董雪)针对日本首相岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费等日方政要消极动向,外交部发言人汪文斌15日在例行记者会上答问时说,中方已就此向日方提出严肃交涉,表明严正立场,中方敦促日方以实际行动同军国主义彻底切割。

汪文斌表示,78年前的今天,也就是1945年8月15日,日本接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降。中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义。这是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利,将永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。

“靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。”汪文斌说,日本政要涉靖国神社消极动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度,中方已向日方提出严肃交涉,表明严正立场。

“我要强调的是,切实正视并深刻反省侵略历史,是战后日本得以同亚洲邻国恢复发展正常关系的必要前提。”汪文斌表示,中方敦促日方认真汲取历史教训,坚持走和平发展道路,以实际行动同军国主义彻底切割,避免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

饱受驻日美军基地困扰

冲绳县知事欲赴联合国会议发声

日本冲绳县知事玉城丹尼15日说,他计划下月赴联合国人权理事会会议发表演讲,以呼吁国际社会支持冲绳民众主张,减轻当地因驻日美军基地而承受的过重负担。美军基地频发安全事故、噪音、犯罪和污染等问题,当地民众不堪其扰。

玉城丹尼当天在冲绳县政府告诉记者,他准备9月前往瑞士日内瓦,参加联合国人权理事会会议并发表演讲,演讲具体内容仍在讨论中。玉城丹尼去年9月成功连任冲绳县知事后,曾承诺赴联合国就美军基地问题发声。

冲绳县知事上一次在联合国人权理事会会议发表演讲是在2015年。时任知事翁长雄志在演讲中控诉美国和日本政府无视并侵犯冲绳居民权利,呼吁国际社会采取措施支持冲绳人民争取自决权的努力。

驻日美军在日本拥有治外法权,不受日本司法管辖。冲绳县政府和民众的抗议往往得不到日本中央政府和美军理会,他们不得不前往一些国际会议发声,以争取国际社会支持。

上月,冲绳县宜野湾市一个市民团体前往瑞士参加联合国土著人权利专家机制会议,呼吁解决驻日美军基地周边区域水体和土壤污染问题。

冲绳县政府的一项最新调查显示,美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标。冲绳县政府呼吁当地居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。新华社微特稿

分类信息

敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲中国艾科实业有限公司由于保管不当遗失海运提单一份,船名:FEI YUN HE,航次:493S,提单号:OOLU2722267620,声明作废。

▲韩春清遗失河北区日光里3号楼12门501-504号单元套,原天津市公有住房租赁合同,编号为:NO:0015310号,声明作废。

▲天津城市供热工程有限公司遗失《企业产权登记表》一张,编号 1200002015081700334,声明作废。

▲张文秀遗失河东区井冈山道16号楼6门403号公有住房租赁合同,声明作废。

▲天津静海汇中医院遗失放射诊疗许可证,津卫放证字(2017)第1202300001号(正副本),特此声明。

▲宗君夫遗失人民警察证,证件编号411233,特此声明。

▲马新遗失铁路职工工作证,证号:203N04040031,声明作废。

▲天津市热电有限公司遗失《企业产权登记表》一张,编号1200002017052500107,声明作废。

环评公示

天津市英瑞涂装有限公司技术改造位于天津北辰经济技术开发区陆路港物流装备产业园陆港五纬路2号院。根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)等相关规定,目前正在进行《天津市英瑞涂装有限公司技术改造项目环境影响报告书》征求意见稿信息公开,公众可登录中和佳源(天津)环保科技有限公司网站(http://www.tj-zhhy.com/col.jsp?id=111)查阅报告书全本并提出意见和建议。

关于天津中荣印刷科技有限公司分立的公告

经天津中荣印刷科技有限公司(统一社会信用代码:91120113589753653J)股东决定:本公司存续分立为两个公司,分别为天津中荣印刷科技有限公司(分立后存续公司)和天津中荣智能包装有限公司(分立后新设公司)。分立前天津中荣印刷科技有限公司的注册资本为:人民币肆亿壹仟柒佰伍拾伍万柒仟伍佰元整,分立后天津中荣印刷科技有限公司的注册资本为:人民币贰亿贰仟叁佰伍拾伍万柒仟伍佰元整,分立后天津中荣智能包装有限公司(分立后新设公司)注册资本为:人民币贰亿贰仟叁佰伍拾伍万柒仟伍佰元整。请债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供债务担保的请求,特此公告。
联系人:胡海滨
电话:022-58873382
天津中荣印刷科技有限公司
2023年8月14日

寻人启事

2023年6月26日,家住天津市泓林园2-2103的独居老人张志敏(120102196212221423)因病在家中死亡,现寻找该人近亲属。联系人双林派出所王警官13821341765,88467616。

指定承租人刊登公告

本人许恩月,公民身份证号码:120104196909292515,同意死亡后,将坐落于南开区宜宾里10号楼2门110-113,房屋编号:05130056000202313房产指定过户给许沫涵,公民身份证号码:120104199502242560。

通知

曹恒久(身份证号210111198907110014);我单位已于2023年7月7日将人事档案转移告知单邮寄至您预留的家庭住址,并于2023年7月9日由前台为您签收。现特此登报再次通知,请您自通知之日起30日内携带接收单位或公共就业人才服务机构或劳动保障服务中心出具的提档函到天津市体操武术射箭运动管理中心办理人事档案转移手续。(注:如委托他人办理请携带被委托人身份证原件及曹恒久本人签字的委托书。)逾期不办理的后果由曹恒久本人自行承担。
天津市体操武术射箭运动管理中心
2023年8月14日



缅北挖玉人 历经生死别

缅甸北部克钦邦帕甘镇警方15日向新华社记者确认,因13日该镇一玉石矿区坍塌而死亡的人数已增至19人,均为男性。相关搜救工作仍在进行中。图为8月15日,在缅甸克钦邦帕甘镇,救援人员在玉石矿坍塌事故现场包裹搜救到的遇难者遗体。新华社发

涉嫌推翻总统选举结果 特朗普在佐治亚州受控13项重罪 对他的刑事指控 今年已是第四次

美国共和党籍前任总统特朗普14日在南部佐治亚州因涉嫌推翻2020年总统选举结果而受到13项重罪指控,包括敲诈勒索等关联组织犯罪的罪名。

这是特朗普今年第四次受到刑事指控,也是卸任后第二次因涉嫌干预2020年大选而受刑。出任其私人律师的密友鲁迪·朱利安尼、白宫前办公厅主任马克·梅多斯和另一名律师约翰·伊斯特曼等18人同样成为被告。

有组织犯罪

2020年总统选举中,特朗普在佐治亚州以不足1.2万票之差输给民主党籍总统候选人拜登。2021年1月2日,特朗普致电佐治亚州州长布赖德·拉芬斯珀格,称他“找到”足够选票,推翻在佐治亚州败选的结果。正是这通电话开启了佐治亚州富尔顿县地区检察官安妮·威利斯针对特朗普及其盟友两年多的调查。

据美联社报道,佐治亚州一个大陪审团14日晚经表决同意以13项重罪起诉特朗普,指控这名前总统违反《反勒索与受贿组织法》、违背公职誓言等。

法新社报道,特朗普还受控串谋假扮公职官员和呈交虚假陈述与文件等。

当天公布的起诉书共98页,特朗普等19名被告总计受控41项罪名。路透社说,全部被告都涉嫌敲诈勒索罪,这一罪名通常用于指控有组织犯罪分子,最高可判20年监禁。

起诉书称,特朗普等本案被告拒绝接受特朗普败选的事实,明知且故意串谋非法改变选举结果,使其有利于特朗普。

庭审或直播

威利斯先前另组“特别”大陪审团,历时7个月问询75名证人,并于年初发布调查报告。大陪审团团长埃米莉·科尔2月向《纽约时报》记者“强烈暗示”,他们倾向于对包括特朗普在内的多人提起刑事指控。威利斯本人也多次“预告”将对特朗普提起刑事指控。

按照起诉书说法,除了为推翻佐治亚州败选结果而致电州长拉芬斯珀格,被告还涉嫌向国会议员提供“宣称选举存在舞弊”的虚假证词;向地方选举官员施压,要求他们违背公职誓言、更改选举结果;在佐治亚州一个县破坏选举系统;骚扰选举计票人员;串谋谎报选举人名单。

路透社报道,起诉书显示本案调查已跨州,指控朱利安尼和梅多斯等人向亚利桑那和宾夕法尼亚等州官员散播阴谋论,寻求篡改这些州的选举结果。

14日早些时候,富尔顿县高等法院网站一度出现疑似起诉书的文件,但很快被撤下。按美联社说法,当时起诉书尚未经过大陪审团表决,发布在网站上可能只是“文书失误”。但一直宣称本案系“政治迫害”的特朗普一方揪住此事,称司法程序遭操纵。特朗普律师团队称这不是“简单的行政错误”,“象征着普遍且突出、贯穿于本案的违宪行为”。

新华社专特稿